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L&ndesman B. könyvnyomdája.

Gróf Andrássy Gyula jelölése.
A nagymihályi kerület választópolgá

rai május hó 18-án délután 4 órakor gyűltek 
össze az Aranybika szálló dísztermében, 
hogy a képviselőjelölés ügyében határoz
zanak.

Hatszáznál több választó volt együtt, 
ezek között Sztáray Sándor gróf, Wen- 
gerszky Viktor gróf, dr. Ferenczy Elek, 
Moskovitz Geyza, Patay Samu, Wiezmándy 
Ödön, Szemete Géza, Malonyay Ferencz, 
Mauks Árpád, Weinberger Sándor, Ilaidin- 
ger István, Pollacsek Nándor, dr. Rótli Mi
hály, Dudits János, Szoták István, Magyar 
János, Szluk János, Karczub Pál, Kristóf 
Lajos, Kiss Tamás, Szkurkay Lénáid, Nyo- 
márkay Aurél, Mihalovics Jenő és Nagv- 
mihály város értelmiségének szine-java.

Az értekezlet elnökéül gróf Sztáray 
Sándor, jegyzőjévé dr. Kállai József vá
lasztatott meg.

Az elnöklő Sztáray Sándor gróf meg
nyitván az értekezletet, utalt arra, mikép 
legfőbb ideje, hogy állást foglaljunk az 
iránt, ki lesz hivatva a jövő országgyűlé
sen a kerületet képviselni.

Majd a gyengélkedő Czibur Bertalan 
nevében tett nyilatkozatot Sztáray Sándor 
gróf és tisztázta álláspontját. Czibur — 
úgymond — soká habozott, elfoglalja-e 
a neki újból felajánlott jelöltséget. Öreg 
ember lévén, reá nézve a megtiszteltetés 
csak teher és midőn mégis késznek nyilat
kozott a jelöltség elvállalására, azt csak 
azon határozott kijelentéssel tette, ha ez- l 
által a kerületnek és a városnak szolgála
tot tehet.

Az előzményeket ismerjük és miután 
ex-lexben vagyunk Czibur nem kaphatott 
garantiát, hogy a város jogos követelései 
kielégítést nyernek. Feloldódnak tekintette 
magát ezek után és szabad kezet engedett 
a kerületnek. Midőn még Czibur Bertalan 
üdvözletét tolmácsolta az elnök, felhívta a 
jelenlevőket, hogy a tárgyhoz hozzászól
janak.

Ezek után Dudits János rákóczi espe
res plébános emelt szót. Azzal kezdte be
szédét : Ma történelmi időket élünk, az 
ország szeme reánk néz. Legfontosabb pol
gári jogainkról tanácskozunk, arról, ki lesz 
a mi képviselőnk, aki a hazára fényessé
get, nekünk pedig dicsőséget hozhat. Mind
annyian egyetértünk abban, hogy ez a 

szép magyar haza boldog, nagy és füg
getlen legyen.

Lehetnek, a kik egyszerre sokat kíván
nak és mi tiszteljük is azok hazafias érzel
meit, de nekünk számolnunk kell az ese
ményekkel, törekednünk kell, hogy lassan
ként és egyöntetűen azt érjük el, amit lehet és 
ekkép biztosítsuk szeretett hazánk előreha
ladását. O — úgymond Andrássy 
Gyula grófban látja azt az embert, a ki 
az országot az útvesztőből kivezetheti. Öt 
ajánlja a kerület képviselőjéül, akinél na
gyobb államférfit! Deák Ferencz és An
drássy Gyula óta nem is volt.

Majd dr. Fuchs Ignácz jelentkezett 
szólásra, kijelenti, hogy csatlakozik Dudits 
János szavaihoz, mert ö is Andrássy Gyu
lában azt a férfiút látja, akinek nagy sze
repe fog majd jutni még az ország 
politikájában.

Czibur Bertalan érdemeiről is megem
lékezik és indítványozza, hogy az értekez
let köszönetét mondjon neki azon oda
adásért és buzgalmáért, mellyel a kerület 
érdekeit négy éven át szolgálta.

Petrovits József azon óhajának adott 
kifejezést, hogy leendő képviselőnk az ön
álló magyar hadsereg, önálló magyar jegy
bank és önálló magyar vámterület Ilivé 
legyen.

Végül Szkurkay Lénáid esperes plé
bános — tekintettel a megjelent tót ajkú 
választóki a tót nyelven beszélt. Jellemzi 
gróf Andrássy Gyula hazafias érzületét és 
életéből mondott el egy jelenetet, llarmincz 
évvel ezelőtt, midőn Töketerebesen a szóló 
káplán volt, Andrássy Gyula az egyévi 
önkéntesi évét szolgálta. Már akkor is ar
ról álmodozott, hogy a hadsereg nyelvében 
és lelkében magyar legyen. Mindenki tudja, 
hogy ma is ez lebeg szemei előtt és ő az, 
aki ez idő szerint a katonai vívmányokért 
a leginkább harcol. Ajánlja, hogy egy 
szívvel, egy lélekkel Andrássy Gyula grófot 
kiáltsuk ki képviselőjelöltünkül.

Még Moskozitz Geyza is emelt szót 
és örömének adott kifejezést a fölött, hogy 
az értekezlet az ország egyik legnagyobb 
államférfiét jelölte képviselőjéül.

Sztáray Sándor elnök kérdést intézett, 
kiván-e még valaki felszólalni és miután 
senkisem jelentkezett, kérdi a megjelente
ket, kijelentheti-e. hogy Andrássy Gyula

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.

gróf egyhangúlag jelöltetett. Zugó taps, 
lelkesedés és éljenzés követték az elnök 
szavait, mire határozatikig kimondotta, hogy 
az értekezlet egyhangúlag állapodott meg 
a jelölésben.

Mielőtt Sztáray Sándor gróf az érte
kezletet bezárta, közölte a jelenlevőkkel, 
hogy Andrássy Gyula gróf programtn- 
beszédét hétfőn, május hó 2,3-án délelőtt 
10 órakor fogja megtartani, melyre a vá
lasztókat meg is hívta. A jelölés az egész 
kerületben nagy lelkesedést keltett és min
denki eléje néz a hétfői programmbeszéd- 
nek. melyre nem csak a vármegyéből, de 
az egész országból sokan készülnek.

Nincs a kerületben egy ember, a ki 
Andrássy érdemei előtt meg ne hajolna és 
a ki szivvel-lélekkel nem örvendene annak, 
hogy az ország egyik legelső politikusát, a 
minden izében magyar érzelmű és hazája 

! jogait a végsőkig védő államférfiul nyertük 
I meg képviselőjelöltül.
. Bízvást remélhetjük, hogy országos 

I gondjai közepette a kerület és a város ér
dekeit szintén elő fogja mozdítani.

Azok közül, akik az értekezleten sze
mélyesen jelen nem lehettek, részint levél
lel, részint távirattal a következők csatla
koztak Andrássy jelöléséhez és örömüknek 
adtak kifejezést, hogy őt fogjuk a kerület 
képviselőjéül megnyerni: Andrássy Dénes 
gróf, Hadik-Barkóczy Endre gróf, Lónyay 
Gábor gróf, Széchenyi László gróf, Wenck- 
lieim István gróf, Serényi Ottó gróf, Fir- 
czák Gyula, Fischer Colbrie Ágost, dr. 
Mezey Pál, Sulyovszkv István, Szentiványi 
László, Báró Fischer Lajos és Hutka 
József.

Az értekezletből kifolyólag a következő 
távirat lett intézve gróf Andrássy Gyulához :

„A nagymihályi kerület választó kö
zönsége a közelgő országgyűlési kép
viselő választások alkalmából a mai 
napon tartott jelölő értekezletén Nagy
méltóságodat óriási lelkesedéssel és egy
hangúlag képviselőjelöltjének kiáltotta ki. 
A végrehajtó bizottság nevében: Gróf 
Sztáray Sándor elnök. Dr. A^/Án'József 
jegyző."

A választókerület minden egyes köz
ségében immár Andrássy Gyula gróf 
zászlója leng és megválasztatása impozáns 

I lesz.



Bár a Justh-párt a kerületben ellen
jelöltet akart állítani, Andrássyval szemben 
azonban nem létezhetik ember, a ki fellépne.

Az ő államférfiul erényei előtt min
denki meghajlik.

Az 0. M. K. E. felsözentpléni kerületének 
megalakulása.

Nagymihály. 1910. május 20.

Az elmnlt hét az egyesületeké volt. 
Gyűlés, gyűlést követett, amelyek közül a 
legkimagaslóbb és legfontosabb jellegű az 
Óinké gyűlése. Elvitázhatatlan tény, hogy 
hazánk jelenlegi gazdasági és kereskedelmi 
helyzete egyenesen és imperative megkö
veteli a mezőgazda és kereskedő társada
lom szervezkedését. De különösen a keres
kedelemnek. ennek a mostoha gyermeknek 
szervezkedése olv eminens és elsőrendű fel
adat. hogy ezt szervezetlenül hagyni ve
szélyt rejtene magában. Ezt a célt szolgálta 
a mi kereskedő világunk, amidőn a vidék
kel karöltve elhatározta, hogy a kereske
delem érdekeit megvédő, a kereskedők szel
lemi és anvagi támogatását előrevivő Or
szágos Magvar Kereskedelmi Egyesülés 
felsőzempléni kerületét megalakítja és szer
vezi.

A hónapokon keresztül tartott lelkes ! 
és fáradhatatlan, ambiciosus agitációnak 
páratlan sikere amelynek oroszlánrésze 
Landesman I ajosé el sem maradhatott, 
mert a felsőzetnpléni Omke kerületnek kö
zel 150 tagja van. Bizonyára és kétségtelenül 
olv tagszám, amelvlvel a felvidéki keriile- : 
tek egyike sem dicsekedhetik, l.s ez a 
gárda mind lelkes, derék, törekvő ke
reskedők. lateiner ember alig van köz
tük bizonyára továbbra is azon lesz, 
hogy az Omke nagy célját, becsületes, 
igyekvő és fáradtságot nem ismerő mun
kával elérni elősegítse. Azzal a lelkesedés
sel és azzal a buzgalommal, amelvlvel el
enyészően rövid idő alatt a kerületet meg
szervezni sikerült, ez a nagy cél. az ország 
gazdasági, függetlensége és gazdagsága a 
felsözentpléni kerület munkával való köz
reműködése mellett ha nem is tnáról-hol- j 
napra de elérhetővé válik.

Az alakuló gyűlés e hó 16-án volt. Az Omke I 
központja az alakuló ünnepélyen Dr. Szende Pál I

. főtitkárral képviseltette magát, aki e hó 16-án <1. 
I n. fel 3 órakor érkezett Budapestről. Az állomás

nál egy háromtagú küldöttség várta az érkező 
vendéget, akit Goldman László dr üdvözlő be
széddel fogadott. A küldöttség tagjai a szónokon 
kiviil Friedman Mihály és Schönberger Géza vol
tak. Dr. Szende Pál rövid köszönő beszéde után 
a kölcsönös bemutatkozások következtek. Megér
keztek Dr. Szende Pálon kiviil még az Omke kas
sai kerületének és a Kassai Ipar és Kereskedelmi 
Kamarának képviseletében Tárnay Gyula ipar és 
kereskedelmi kamarai s. titkár. Wirth József a 
Kassai Építőiparosok elnöke úgyis mint a Kassai 
Kereskedők Koré képviselője, ezenkívül a gálszécsi 
homonnai és varannói kereskedők 10 tagit kül
döttsége.

Az Omke vendégei ezekután kocsira ültek 
és az Aranybika szállóba hajtattak.

A közgyűlés pontban -1 órakor vette kezde
tét. Közel 120 ember jelent meg és érdeklődéssel 
vett részt azon egyesülés alakulásán, amelynek oly 
magasröptű céljai vannak és amelyeknek elérésére 
minden erejük latbavetésével fáradoznak.

A közgyűlés lefolyásáról kiküldött tudósitónk 
a következőkben számol be :

Az alakuló közgyűlés elnökévé Brilnn Mór, 
közgyűlési jegyzővé Schönberger Géza választatott 
meg.

A közgyűlés elnöke megnyitja a gyűlést, üd
vözli Dr. Szende Pál főtitkárt, valamint a többi 
megjelenteket és azon reményének ad kifejezést, 
hogy az a nagy lelkesedés és érdeklődés, mellyel 
az Omke kerülete mindjárt az alakulásnál találko
zott. állandó lesz.

Ezután Dr. Szende Pál főtitkár emelkedik 
szólást a és mindenekelőtt tolmácsolja a központ 
es Sándor Pál elnök üdvözletét, megjegyzi, hogv 
Sándor Pál sokoldalú elfoglaltsága miatt szemé
lyesen meg nem jelenhetett, de első alkalom- 

1 mai. valószínűleg még ez év őszén lejön Nagymi- 
lialvba. Ezután nagyszabású és az Omke mükö- 

i dését es irányát minden oldalról megvilágító be
széd kereteben mutat rá a kereskedők szervezke
désének szükségességére.

Utána lárnay Gyula kamarai s. titkár veszi 
at a szol és az általa itt képviselt intézmények 
nevében szívélyesen üdvözli az Omke felsőzempléni 
kerületének közgyűlését.

Landesman Lajos a szervező bizottság ne
vében hálás köszönetét mond a fentnevezett in
tézmények képviselőinek a szives megjelenésért és 
Dr. Szende Pál főtitkárnak a magas színvonalú, 
magvas es kimerítő programmbeszédeért. Szabó 
Jakab az Omke s.-a-újhelyi titkára üdvözli Sán
dor Pál elnököt, a felsózempleni Omke kerületnek 
működéihez sikert kíván, l’gy l arnav mint Szabó 
beszédéit a közgyűlés megéljenzi.

Landesman Lajos felolvassa az Omke kas
sai kerülete nevében Bródy Frigyes és a mun
kácsi kerület üdvözlő sürgönyeit.

fírilnn Mór közgyűlési elnök indítványára 
a közgyűlés óriási lelkesedéssel Dr. Szende Pál 
főtitkárnak élvezetes és tanulságos szónoklatáért 
egyhangúan jegyzőkönyvi köszönetét szavaz.

Ezután áttértek a tisztikar megválasztására, 
melynek eredménye a következő :

Elnök: Briinn Mór, társelnök: Landesman 
Vilmos, alelnökök : Dr. Glück Samu, Cséri Her
mán (Varannó), Propper Fiilöp (Homonna), tit
kár: Landesman Lajos, pénztáros: Bessko Fe
renc, jegyző : Schönberger Géza, számvizsgáló 
bizottság : Medák Géza. Haberfeld Kornél, Bódy 
Győző, Havas Dezső (Homonna).

Választmányi tagok: Balázs Lajos, Brügler 
Lajos. Friedmann Mihály, Dr. Fuchs Ignác, Glück 
Mór. Orosz Ignác, Grűnvald Mater, Hiindler Miksa. 
Dr. Holló Zoltán, Jakobovits Ignác, Dr. Kállai Jó
zsef. Kiéin Isidor, Rosenberg Ignác, Schvarcz Meny
hért. Dr. Spatz Ödön. Dr. Spiegel Ödön, Wal- 
kowski Béla, Widder Andor, Weinberger Zsigmond 
Nagymihályböl. Friedman Sándor, Guttmann 
Manó, Kende Mór, Kiéin József, Korngut Mór, 
Markovits Mór, Dr. Moskovits Ervin. Oesterreicher 
Hugó, Pethö Ernő, Rosenberg Jakab Homonná- 
ról. — Berkovits Bernát Töketerebesröl. — Gutt
mann Ignácz, Klauser Emil, Lefkovits Adolf Vd- 
rannóról. — llochstadter Samu, Schwarcz Ignác 
Gálszécsröl.

\ megválasztott tisztikar éljenzése közben 
oszlott el a lelkes közönség és alapos a remény, 
hogy az Omke a megkezdett utón haladva ered
ményes és áldásos működést fog kifejthetni.

tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a híg szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

VEGYES HÍREK.
Személyi hirek. Gróf Andrássy Gyula 

képviselőjelöltünk hétfőn f. hó 23-án délelőtt 10 
órakor a Sztáray-téren — kedvezőtlen idő esetén 
az Aranybika szálló dísztermében — fogja prog- 
rammbeszédét megtartani. Az egész politikai világ
ban érdeklődéssel néznek Andrássy beszédjének 
eléje. Mint értesülünk, ez alkalomból városunkba 
érkeznek a politikai világ előkelőségei közül Széli 
Kálmán, Darányi Ignác, Jekelfalussy László volt 
miniszterek, Gróf Andrássy Géza, Gróf Andrássy 
Sándor, Hadik-Barkóczy Endre gróf, Semsey 
László gróf és Márkus Miksa udvari tanácsos. 
Vármegyénk minden részéből, különösen Újhely
iről is sokan készülnek képviselőjelöltünket meg
hallj tűi. Hétfőn tehát mozgalmas nap lesz váro
sunkban.

T A R C Z A .
Az apró szentek.

Az isten tudja, honnan szedte a katonás 
modorát Tatay Dóra, mikor sem az apja sem az 
anyja (oh. hova beszélek!) nem volt katona. Ha
csak a pénzügyigazgatót aki Dóra édes atyja 
volt nem számítjuk mégis a hadsereg kötelé
kébe, a pénzügyőrök miatt, akik tudvalev öleg kar
dot viselnek. Bizonyos azonban, hogy a város 
káv enénikei valóságos rettegéssel szoktak emle
getni a sudár növésű eleven barna leánv huszá
ros tempóit, mar ahogy ok neveztek a szókiinon- 
dasát, hangos kacagást meg azt a szokását, hogyha 
végigsétál a fii utcán, vagy a sétatérén, hat nem 
úgy libegett el szemlesütve a bolthajtásos kapuju 
egy emeletes hazak tövében, vagy a gesztemefák 
lombsátora alatt, mint valami elszabadult rezgő 
liliom, hanem amúgy mokánvosan a szemük köze 
is nézett a szembejövőknek, a divatos uagv kari
májú kalapja alul. Lnnék a (bar alapjában véve 
sohasem kacérkodó) magaviseletének köszönhette 
a katonás leány. hogv egyetlen komoly udvarlója 
is, — mert ugyan melyik szegény leánv beszelhet 
manapság igaz leiekkel többes szambán erről a 
fehér hollóról? — megretirált tőle. A derek vőle
gény jelölt valami törvényszéki jegyző egyszer 
csak, amidőn mar mindennel rendbe jöttek volna

■■
a fejébe vette, hogy a jövendőbelijének még sem 
való oly bátran nevetgélnie a férfiakkal és ezen 
aztán összevesztek úgy, hogy szakítás lett vége a 
dolognak.

Dórát, aki szerelmes volt a jegyzőbe, nagyolt 
megtörte ez a szakítás. Egészen megváltozott. Nem 
a modorában, mert az a régi maradt, legföljebb 
ha érdekesebbé vált egy kicsit, hanem a kedélyé
ben. Büszke lány volt s mivel végig sértette 
Bógnernek (így hívták a törvény széki jegyzőt! 
ügyetlen es tapintatlan kifogáskodása, inkább a 
nyakát metszette volna el — pedig kár lett volna 
érte, mert szép nyaka volt — sem hogy egy lé
pést is tett volna a közeledés felé.

Ami volt nincs — mondta magában és 
csak azért is hangosabban kacagott es még pecke
sebben sétált végig mivelhogy épen nvár volt 
— a sétatéren a gesztenye fák alatt. Egyedül. Pi
ros napernyőjét neki támasztotta a vállának, mint 
valami puskát és ment egyenesen katonás lépés
sel a ropogós kavicson, amelyre némán reszkető 
fény- meg árny foltokat rajzolt a sűrű lombokon 
áttörő napsugár.

— Lény es árny — gondolgatta magában 
ilyenkor, minthogy mindenáron szüksége volt vi
gasztalásra, — fény és árny, akárcsak itt a kavi
cson ez az egész élet.

Es ahogy — ezt már nem katonásan — föl
fogta keztyüs balkezével a szoknyája ráncát, na

gyot kiálltott egyik-másik szembejövő ismerősére:
— J — jó napot Lakatos !
Vagy :
— K kézit csókolom édes néni!
l’gy, hogy a szegény nénit majd hogy a rá

zós hideg hogy ki nem lelte ettől az inkább 
vezérszóhoz, mintsem üdvözléshez hasonló kemény 
kiáltáshoz.

Egy vasárnap reggel aztán, ahogy a még 
néptelen sétateret rótta, rég nem látott ösmerésé- 
vel találkozott. Visnyai Géza volt, pénzügyi titkár 
az apja hivatalában. Özvegy ember. Most hosszú 
ideig beteg volt, amióta két esztendeje elvesztette 
a feleségét, mindig betegeskedett, azért nem látta 
Dóra már olyan régen. A titkár lassan lépegetett 
feléje az ellenkező irányból s két kezén három 
kis gyereket (kettő egymásba kapaszkodott) vezette 
tipegve magával, inig előtte két valamivel 
nagyobbacska fin mendegélt. Valamennyin egy
forma matrózruha volt és egyforma szalmakalap. 
A három kisebb akit vezetett, két-három és ötöd- 
fél éves volt, a nagy obbak kettő pedig hat és hét 
esztendős. Mindnyája fiuk I

latai Dórában, ahogy katonás jártában gyor
san közeledett a kis csapat felé, hirtelen valami 
különös, valami megkapó és megható érzés 
támadt:

— Istenem, ez is elvesztette szegény, akit 
szeretett.



— A „Kereskedők és Gazdák Köre- má
jus hó 15-én délelőtt 11 órakor tartotta meg ala
kuló gyűlését. Kereskedői világunk szine-java, vá
rosunk notabilitásai, ügyvédek, orvosok, gazdál
kodók töltötték meg a városháza nagytermét, az 
alakuló közgyűlés színhelyét. Már jóval fel 11 óra 
előtt zsúfolásig megtelt a helyiség, amely ekkora 
részvételre szűknek bizonyult. Pontban fél 11 óra
kor nyitotta meg a gyűlést Brllnn Mór a Keres
kedelmi és Hitelbank vezérigazgatója es emelke
dett beszédben vázolta a megalakulandó kor cél
jait és működésének szükséges voltát. A kör meg
alakulván, a választások megejtésére tértek at. a 
mely a következő eredménnyel végződött: Elnök: 
Brünn Mór. Alelnökök : Weinberger Sándor, l.an- 
desman Vilmos. Ügyész : Dr. Fuchs Ignácz. Tit
kári hivatal : Glück Dezső, l.öffler Sándor, Schön- 
berger Géza. Háznagy : Landesman Lajos. Pénz
táros : Widder Menyhért. Ellenőr: Rosenblum Jenő. 
Választmányi tagok : Balázs Lajos, Bessko Ferenc, 
Friedman Mihály, Glück Mór, Dr. Glück Samu, 
Goldfinger Simon. Grosz Ignác. Dr. Kállai József, 
Medák Géza, Pollacsek Nándor, Rosenberg Ignác, 
Schreiber Jónás, Schvarcz Bernát, Dr. Spatz Ödön, 
Stark Hermán, Strömpl Gábor, Walkowski Béla. 
Weinberger Arlhur, Widder Andor, Dr Widder 
Márk.

- Eljegyzés. Jelenik Bertalan nagymihálvi 
m. kir. pénzügyőr f. hó 15-én eljegyezte Pauleeky 
Mariska kisasszonyt Tolcsván.

— Értesítés. A helybeli ev. ref. egyház tag
jait — eltekintve a múlt hét folyamán megjelent 
meghívástól — sajnálattal kell értesítenem arról, 
hogy a f. hó 22-ére hirdetett ev. ref. istentisztelet 
a közbejött polg. isk. zászlószentelésre való) tekin
tek későbbi időre marad. Annak idején a meghí
vást közölni fogom. Teljes tisztelettel Klóin Sán
dor, egyh. jegyző.

A választások kiirása. Zemplént árinegye 
központi választmánya az országgyűlési képviselő 
választások megejtését június hó elsejére tűzte ki. 
Nagymihályon a választás az állami elemi iskola 
helyiségeiben lesz. Választási elnök : Z. Moskoviiz 
Geyza, helyettes elnök : Patay Sámuel. Az I. sza
vazatszedő küldöttség elnöke: Z. Moskovitz Geyza, 
helyettes elnök: Szkurkay Lénárd, jegyző: Vokán 
Ervin, helyettes jegyző: Pajor János. A II. szava
zatszedő küldöttség elnöke : Patay Sámuel, helyet
tes elnök: dr. Kállai József, jegyző: Szoták Ist
ván, helyettes jegyző : Kovács Pál. Alii, szavazat
szedő küldöttség elnöke : Fröhlich Cyula, helyettes 
elnök : dr. Pogány Gerö, jegyző : Stefancsik János, 
helyettes jegyző : Lefkovics Kálmán.

— Vásárhely pusztulása. Pünkösd hétfőjén, 
május hó 16-án szomorú nap virradt Vásárhely 
községre. Délutáni egy órakor a főutcán kigyulladt 
egy szalmafedelü ház és oly elemi erővel kezdett 
terjedni a tűz, hogy rövid tiz perc alatt már két 
utca is lángban állott. z\ falu apraja-nagyja mula-

Bolondság volt, hanem a torka egyszerre 
összeszorult és a szivében olyan csodálatos cllá- 
gyulással, aminőt még eddig sohasem tapasztalt 
magán, odasietett a léptüket aprító jövevényekhez 
és kissé fojtott hangon, bár azért amennyire 
csak bírta, hangosan és édesen Így köszöntötte a 
titkárt:

— Visnyai, Visnyai hogy győzi gondjait vi
selni ezeknek az apró szenteknek.

Három hónap elteltével hiába próbálták le
beszélni a szülei. Visnyai Gézáné lelt a katonás 
Tatai Dórából (mert hogy váltig azt hangoztatta 
„Hisz olyan nagyon szeretem azokat a szegény 
kis porontyokat") félévi házasélet után pedig öz
vegy Visnyainé. A beteges embert pedig elvitte a 
gyilkos gyomorbaja.

Azóta már elmúlt három esztendő, s noha 
fiatal özvegysége során maga a jobbik eszébe ka
pott Bognár is, akit időközben törvényszéki bíróvá 
neveztek ki, csatlakozott harmadiknak a kettőhöz 
özvegy Visnyainé az egyiknek is, a másiknak is. 
a harmadiknak is egyformán csak ezt válaszolni 
a maga katonás modorában :

— Nem édes jó barátom, én már nem me
gyek férjhez. Nekem mar van öl gyermekem és 
az nekem már elég. Nem veszek hozzájuk mos
toha apát. Zsoldos László. 

tolt a tűz kitörésékor, de a három templom kongó 
harangja csakhamar véget vetett a vigságnak. 
Eszeveszetten mindenki hazarohant, menteni azt 
a mit lehet. Sajnos, az emberi erő nem bizonyult 
i légnek az elem lokalizására. Három órán át pusz
títottak a lángok es 70 ház és igen sok mellék
épület égett le. Elveszett sok ingóság, elő állat es 
gazdasági eszköz. A kar 300.000 koronánál na
gyobb, melyből a fele sem fog megtérülni bizto
sitat címén. Nagy a nyomor az egész községben 
es a szerencsétlen károsultuk segélyezésére megin
dult a gyűjtés.

— Találtatott. Nagyntihály nagy község köz
ségházánál egy a Laborcszög . s Vimta közötti 
utón talált féifi aranyóra és aranylánc őriztetik. 
Igazolt tulajdonosa a községházán átveheti.

Siketnémák felvétele. A .siketnémák ung
vári intézetében 15 hely üresedett meg. Felvétel
ét! —11 éves siketnémák folyamodhatnak. Fel
világosítást ad az intézet igazgatósága.

1 í~i koronát takarít meg mindenki, aki ol-
1 Asz tönyeil R E I C II ADOLF férfi-szabónál 

Nagymihályon készítteti. Merlek után legnagyobb 
választék hazai es külföldi valódi gvapjuszövetek-

| ben. Legújabb divatu szabás.

Lakás áthelyezés, üallet Hennán 
épület-üveges és ablakredőm-készítő érte
síti a ti. é. közönséget, hogy lakását a 1 
Sulyovszky-utcán lévő Horváth Sándor-félé 
házba helyezte át.

Szinhá z.

Szombaton este ..Don Pietro Uaruso" és 
utána a „Parasztbecsület" ment félig telt ház 
előtt. .Az előbbiben Kertész, Ladáin i és Halasi 
Mariska játszottak. Mindhárman megfelelők voltak. 
Az opera előadás gyenge volt. Mindenesetre dicsé
retre méltó a buzgalom, amelvlvd szinrehozták ezt 
az operát, de kétségtelen trr.v az is, hóg\ meg
felelő operatársulatunk nim > Cseh Ferencen kivid 
a legnagyobb dicséret illeti azonban Fekete kar
mestert, aki fáradságot nem ismerő szorgalommal 
és lelkesedéssel tanította be a karokat és a zene
kart és körültekintő gondossággal vezényelte az 
előadást.

Vasárnap délután „Luxemburg grófja" került 
színre gyenge előadásban.

Este bemutató előadásban volt részünk. „Az 
obsitos"-! Bakonyi Károly és Kálmán Imre nagy
sikerű operettjét adták elő. .A limonádizü darab 
tetszett. Az előadás jó volt és a színészek kedv
vel játszottak, amelyet fokozott a zsúfolt házban 
fehijulo taps. A kisérő zene elsőrangú munka.

Utolsó előadásul hétfőn este a „Hivatalnok 
urak" ment. Földes Imre nagyhatású frappáns 
jelenetekben Irővelkedő darabja itt is felkeltette 
maga iránt az érdeklődést es a halas nem is ma
radi el. A magánhivatalnokok nyomora élénk szí
nekkel van elibéuk állítva e műben és érezzük 
azokat az igazságokat, amiket a szerző a hivatal
nokok munkaerejét kiuzsorázo nagytőkések és gyá
rosok fejéhez vág.

** ♦
A saison ezzel az előadással veget ért. Most 

ismét szeptemberig, amikor ugyanis Szalóki már 
újonnan szervezett társulatával jön vissza, szünet 
lesz. — Végeredményében, ha anyagilag deficittel 
zárult is le ez a 10 napos idény, erkölcsi szem
pontból ezúttal határozottan a színészek javara 
billen a mérleg. — A mi koz ínségünk érthetetlen 
viselkedésén múlott, hogy a színtársulat kénytelen 
volt az ő viszonyaihoz mérten óriási ráfizetéssel a 
várost elhagyni. Mert tagadhatatlan, hogy újdon
ságokkal jöttek a színészek, amelyeket, ha közön
ségünk közül egyeseknek volt is már alkalma a 
fővárosban látni, még nem jelenti azt, hogy azért 
az idejövő társulatot —- mert természetszerűleg 
olvan kiállításban mint a minő a fővárosi, be nem 
mutathatja — negligálni lehetne. Magunkra vessünk 
tehát, ha a színészek játékán pláne mikor 
konzorcziális ala| toll vannak szervezve s igy a 
risiko mindegyik tagnak a zsebére mén vén, fel
házak előtt kénytelenek játszani, s ezáltal befolyá
solva, — kedvetlenség észlelhető. Mert mindenesetre 
köntivebh a jóllakottság edes érzetével esetleg 
egy közepes előadást végignézni, mint azzal a 
tudattal játszani, bog) még a mai ellátás arat 

sem sikerült összehozni. Önkénytelenül is ezek a 
gondolatok jutnak eszünkbe, amikor immár má
sodszor vagyunk kénytelenek a társulatot a kö
zöny okozta távozása alkalmából búcsúztatni. — 
Reméljük azonban, hogy ezután máskép lesz.

Hőmmé d or.

Felelős szerkesztő: Dr. KALLAI JÓZSEF.

NYILT-TER.
l-./.en rovat alatt k o.lótlvkért nem vállal a aaork.l

Felhívás a választókerület tanítóihoz !
Kedves Kartdrs Urak !

Andrássy Gyula gróf képviselőjelölt Nagy- 
mihályban f. hó 23-án délelőtt tartja programm- 
beszédét, mely alkalommal a nagymihálvi tanító
kerület aria kéri a nagynevű jelöltet, hogy az 1!K)7. 
évi XX\ I. t. c. 1. §-ának becsületes végrehajtását, 
továbbá a tanítói nyugdijrev iziot vegve fel prog- 
rammjába. Kartársak! Gyertek velünk, tartsunk 
össze, mert eljárásunk teljes sikerét az egyöntetű
hegben, a szilárd összetartásban látom. Gyertek 
mind, államiak és felekezetiek egyaránt : mert ha 
most az állami tanító egy lépéssel jön előbbre, 
ez az oss'tanítóság haladását vonja maga után.

Kartási üdvözlettel
Singer Mátyás 

all. tanító.

Hirdetések.
Utcai lakás 

villanybevezetéssel, újonnan festve, f. évi 
július hó 1-től kiadó. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában.

43
52
52

Reggel 
Délután 
Este

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1910. május 1-töl. — 

Indul Nagymihályból : 

Budapest felé :
5
2
5

Kassa felé :
5
5 

Mezölaborcz fele :
9 óra
2 óra

10 óra

perc, 
perc, 
perc.

43
52

óra 
óra

perc, 
perc.

Reggel 
Délután 
Este

perc, 
perc, 
perc.

20
49
23

Érkezik Nagymihályba : 

Budapest. Kassa, Varannó felől :
Délelőtt <1 óra 2<> perc.
Délután 2 óra 49 perc.
Este 10 óra 23 perc.

Mezölaborcz, Takcsany felöl:
Reggel 5 óra 43 perc.
Délután 2 óra 52 perc.
Este 5 óra 52 perc.

Sérbeadó lakás.
A Jókai-utca 9. szám alatt egv utcai 

lakás és egy külön álló bútorozott szoba 
előszobával azonnal kiadó.

Egy teljesen jokarban lévő 13X18 cin. 
nagyságti állványos 

fényképező gép 
felszereléssel jutányosán eladó. Bővebbet 
Halász Sándor fényképésznél X.-Mi hú Ivón.

Haf Legaljább párisi
NŐI KALAP- és RUHA- * 

MODELLJEIM 
szives megtekintésére tisztelettel meghívom 
a m. t. hölgyközönséget.

5TEINDLER ETELKA.



Szobráncz SíXX6
Glaubersós hideg kénes sós viz Gyomor és máj-[_ 

betegek magyar Karlsbadja
Fürdóldénv május hu 15-tól szeptember 15-lg 

Elóidem május i5-t*l il-.mus lő ig Utoidény augusz
tus 16-n,I szeptember íő-lg ti) százalék árengedmény [" 
nyel a lakásoknál.

Ezen a maga nemében páratlan győtryti'. mint L 
ivógyógym -«1 bizt..« segélyt nyújt gyomor- é* bélbajok- " 
nál é.< alha<i panfázoknai, makacs sz.kreke.l. wknél 
enyhén, <>l«i<'lag hat. májbijknál .-j..-h •ni -k <•« «-p. k •- 
vekre oldólag hat. V«-rtó«iulá--kti*l Hllé-sek, hűdének, " 
rntatttéei rohamoknál rérlevonólag. felazivóiag hat, c*ui 
é« köniTényea bántaluiaknál e k r k zta <-r;. •-lé-i tér 
■■ékekre, lerak-dánokra az Ízületekben azok old a-ára 
• kiktt«>Öbűlé»ére hat. Köv-r-ég. -zivelliaia--ila«. ellen 
cukorbetegségeknél, vesebai knál úgy a cukor- - * fe 
hérjekiválá-ot gyorsan a k ed vsadé n befolyásolja

Mint fürdő külöuféle izzadmanyokat. daganat -kát. 
izületi és caontbántalmakat, < ' -nt-z i» kedvezően ..-z- 
latja. (Mrvtyltároa daganatok, fekályak • len mák 
méh köz -tti izzadtnál.,, -k, ha-diártya-izzadtnány- k fel- 
azivódáaat elő-egiti, a legkülönfélébb ni.tk.ti -, idillt bőr 
betegségek ellen bámulaton gyomait hat.

Vasúti állomás: >/ Alfóldr’i - tel i ■ v k 
nak Ungvar. a t.l.ii-k < - illetve Ka*«a telő; t. v . . uek " 
Nagymihály, ahonnan kényelme* b-tk--<--ik--n l1/* ’* 
alatt elérhető'. Vadászterület magas vadakra

A viz otthon is -ikerrel ha-ználhatő. Ara 1 n-tgy 
láda 40 üveggel 20 korona. kis láda 20 üveggel 11 kor. 
A viz a vaauton saallita-i kedvezményben ré-ze-ill.

Megrendelések • » tn-1 tiv-ződ i»--k • .Szobráncz ■ 
gyógyfürdő igazgatosaganak Szobráncz gyógyfürdő 
czituzeudők. l’.-ta tavir-itall- tná- helyben A fii: 
igazgató < rv<>-a Dr. Russay Gábor Lajos

A fürdőigazgatóság. J

jr

Eg\ alig használt, teljesen jó kaiban 
lévő kerékpár jutányosán eladó. Cint e lap 
kiadóhivatalában.

Alapítási ev 1812.

Bradovka Gyula 
újonnan berendezett kelmefestő-, vegytisztító 
: : : : es gözmosogyaraban : : : : 

Kassa, Klobusitzky-utca 4. 
tavaszi női- és férfi-rahák, 
esipkefüipjUnyök stb. kiváló 
szépen és ijijorsan reyyileii 

tisztittatnak és festetnek.

& * Gallér-, kézelő- és
V V fehérnemű mosás. ¥ V
Vidéki megrendelések gyorsan pontosan 

eszközöltetnek.
■ i ’      . ----------------- ■-------------- ——

, ^Telefonszám 360.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencséin a n. é. közönséget tiszte

lettel értesíteni, liog\

czipész üzletemet
a Kossuth Lajos-utcán levő Csop-féle házba (a 
városháza szomszédságában 1 helyeztem at.

Raktáion tartok mindennemű úri-, női- és 
gyermek cipőket a legfinomabb kivitelben. jutá
nyos árak melleit.

Mérték szerinti megicndelések gyorsan es 
pontosan eszközöltetnek.

A u. é. közönség s/ives pártfogásáért esd

kiváló tisztelettel

Ferkó János.
Kitüntetve 1908. ezüst éremmel és díszoklevéllel. 
Kitüntetve 1908. bronz éremmel es díszoklevéllel.

MAGYARORSZAGI KÖZPONT:
eternit müve : 

HEKLAJOb 
BUDAPEST. ANDP.ÁSSY-ÚT33?

0RÜGLER LAJOS |\lagymihály.
Elvállal ugv helyben, mint vidéken, mindennemű épületek és temp
lomok fedélzeteinek Eternit-palával való fedését, jutányos árban.

■ ■

1

A Nagymihályi Gazdasági Bank
Részvény társaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé be
vezette és e czelbol egy előkelő életbiztosító társasággal lépett 
összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő : A belépni szándékozó 
kötelezi magat 1 koronás lleli részletek fizetésére. A befizetéseket 
nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet 
i- lefizethető. I.zzel kapcsolatban minimális pótdij ellenében »gv- 
szersmind életét is biztosítja. 15 év elteltével, amikor is az 1 ko
ronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 1000 koronára nő 
lel. ezt a teljes összeget, vagyis 1000 koronát kézhez kapja. A 
mennyiben azonban már az első részlet befizetése után elha- 
láloznék. az egész HMM) korona haladéktalanul esedékessé 
válik. 1 la azonban a dijak befizetését ].> ev előtt beszüntetné, úgy 
betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja.

Belephetnek 20 00 évig terjedő életkorban lévők.
Egy-egy ügyfél több HMM) HMM) koronás téléit is ieevezhet.

1

Amidőn a nagy közönsi 
eme legnjalib módjára tiszteli 
meg. hogy az ország más It 
legmelegebb fogadtatásban re 
az az összeg, melyet az orsz

Bóvebit teli ilágositással

g figyelmét az észszerű takarékosság 
ttei felltiijnk, még csak azt jegyezzük 
•Ivein létesített hasonló rendszer a 
szesíilt es ma már milliókra megy 
igb.m ily k< pen jegyeztek.
szó esen szolgálunk.
fi ■ ■

Nyomatott Landesman B. könyvnyomdájában


